GLIEMJI, TARPI, ZARNDOBUMAINI BIOLOGIJA 8.KLASE

Vards uzvards klase datums

GLIEMJI, TARPI, ZARNDOBUMAINI

1. variants

1. uzdevums (3 punkti)
Izlasi tekstu un izsvitro liekos jédzienus!

Posmtarpiem, pieméram, cérmei/sliekai, kermenis ir posmains. Plakantarpiem, pieméram, planarijai/spalitim,
kermenis ir saplacinats muguras-védera virziena. Skérsgriezuma apal§ un abos galos smails kermenis ir raksturigs
veltntarpiem/plakantarpiem.

2. uzdevums (5 punkti)
Apluko attéla redzamo dzivnieku! Ievieto teksta atbilsto$os jédzienus!
Pumpurosanas, dalisanas, zarndobumainis, hidra; aktinija, taustekli, antenas, starains, divpuseéjs.

Attéla redzams ........ccoveeeeeeunene. , kas pieder pie .....ccooeveerrnincennnne. tipa. Dzivnieka
kermenim raksturiga .........cccocoeuveueeee simetrija. Efektigs pielagojums baribas iegtiSanai ir
............................. . Dzivnieks Spéj vairoties ..........c.cceveeeurevereenerevnecrnees

3. uzdevums (5 punkti)
Aplako attélus un izpildi uzdevumus!

AN

@

Cérmes attistiba Veérsa lentena attistiba

a) Uzraksti divas kopigas pazimes, kas redzamas abiem attélotajiem tarpu attistibas cikliem!
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4. uzdevums (6 punkti)
Aizpildi tabulu ,,Gliemju salidzinajums”!

Dzives vieta

Elposana

Barosanas

5. uzdevums (6 punkti)
Izlasi tekstu!
Ruta Zurnala ,,Ilustréta zinatne” izlasija, ka galvenie korallu rifu bojaejas iemesli ir:
* piekrastes zonas ripnieciska attistiba;
* globala sasilSana, kas izraisa korallu izbalosanu;
* notekiideni un kimiskais piesarnojums;
* korallu rifu iemitnieku vaksana davanam, rotam un akvariju izdailoSanai;
* bezatbildiga turistu - niréju — attieksme pret koralliem.
,,Zél, "noputas Rita, kura ceréja kadreiz kopa ar gimeni apmeklet istu korallu rifu.
a) Izvélies divus rifu bojaejas iemeslus un paskaidro, ka cilvéki varétu to mazinat!

b) Latvijas teritorialajos iidenos koralli nav sastopami. Uzraksti vienu argumentu, kapéc ari Latvijas iedzivotajiem
butu jaapzinas, cik nozimigi ir saglabat korallus! Pamato savu viedokli!

6. uzdevums (3 punkti)
Apluko diagrammu un atbildi uz jautajumiem!

16 a) Ko meéginaja pieradit zinatnieki, nosakot
14 slieku skaitu dazados veidos apstradatos
12 laukos?

10

b) Pamato pétijuma rezultatus lauka, kura
norakta augsnes virskarta!

Slieku skaits m3
(o]

1 2 3 4
Augsnes apstrades veidi

1 - dabiska plava, méslota ar organisko méslojumu, 2 - lauks,
meéslots ar mineralmeéslojumu, 3 - lauks, kura lietoti kimiskie neza-
lu iznicinasanas lidzekli, 4 - lauks, kura norakta augsnes virskarta

c) Izspried, kapéc kimisko nezalu iznicinasanas lidzeklu jeb herbicidu lietosana ietekmé sliecku daudzumu augsné!





